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ВСТУП 

В Навчально-науковому Юридичному інституті навчальна дисципліна 

«Етика та психологія правоохоронної діяльності» вивчається  протягом 1-го 

навчального семестру в обсязі 90 годин. 

Метою викладання дисципліни «Етика та психологія правоохоронної 

діяльності» є вивчення навчальної дисципліни є формування у студентів знань 

про поняття і положень етики та психології правоохоронної діяльності, 

оволодіння навичками роботи з літературою у галузі етики, психології та 

юриспруденції, вивчення психологічних аспектів правоохоронної діяльності, 

психологічні особливості особистості правоохоронця, правил комунікації.  

У результаті вивчення дисципліни студенти повинні здобути: 

Загальні компетентності: 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях;  

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності;  

ЗКЗ. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово;  

ЗК4. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології; 

ЗК5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями;  

ЗК6. Усвідомлення рівних можливостей та тендерних проблем;  

ЗК7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації;  

ЗК8. Здатність приймати обґрунтовані рішення;  

ЗК9. Здатність працювати в команді;  

ЗК10. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні;  

ЗК11. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 
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використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя;  

ЗК12. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності.  

Фахові компетентності: 

СК1. Усвідомлення функцій держави у сфері правоохоронної діяльності, 

способів та механізмів реалізації цих функцій;  

СКЗ. Здатність до критичного мислення та системного аналізу правових явищ;  

СК4. Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, аналізувати та 

узагальнювати правову інформацію з різних джерел;  

СК5. Здатність визначати придатні для юридичного аналізу факти, 

систематизувати одержані результати, встановлювати причинно-наслідкові 

зв’язки, формулювати аргументовані висновки та рекомендації;  

СК6. Здатність у межах своєї компетенції забезпечувати законність та 

правопорядок, безпеку особи та суспільства, протидіяти нелегальній 

(незаконній) міграції, тероризму та торгівлі людьми, незаконному обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів чи прекурсорів;  

СК7. Здатність у межах своєї компетенції ефективно забезпечувати публічну 

(громадську) безпеку та порядок, у тому числі під час масових правопорушень, 

запобігати та протидіяти домашньому насильству;  

СК8. Здатність ефективно застосовувати сучасну техніку та інформаційні 

технології, використовувати технічні засоби, спеціалізовані інформаційно-

пошукові системи, бази та банки даних, а також відповідне програмне 

забезпечення для захисту прав і свобод людини, власності, суспільних відносин 

від протиправних посягань;  

СК9. Здатність надавати правоохоронні послуги;  

СК10. Здатність до аналізу та оцінки причин, умов та факторів, що впливають 

на вчинення кримінальних та адміністративних правопорушень;  

СК11. Здатність визначати особу правопорушника, аналізувати кількісні та 

якісні показники злочинності;  
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СК12. Здатність забезпечувати відповідно до посадових обов’язків охорону 

об’єктів державної власності, державну охорону органів державної влади 

України та безпеку взятих під захист осіб, охорону фізичних осіб та об’єктів 

приватної і комунальної власності;  

СК14. Здатність правомірно застосовувати засоби фізичного впливу, спеціальні 

засоби та вогнепальну зброю, тактичні прийоми з дотриманням стандартів 

особистої безпеки, а також надавати невідкладну, зокрема домедичну і 

медичну, допомогу;  

CK15. Здатність здійснювати контроль за дотриманням фізичними та 

юридичними особами спеціальних правил та порядку зберігання І використання 

зброї, спеціальних засобів індивідуального захисту та активної оборони, 

боєприпасів, вибухових речовин і матеріалів, інших предметів, матеріалів і 

речовин, на які поширюється дозвільна система;  

СК16. Здатність забезпечувати кібербезпеку, економічну та інформаційну 

безпеку держави, об’єктів критичної інфраструктури;  

СК17. Здатність забезпечувати охорону державної таємниці та працювати з 

носіями інформації з обмеженим доступом;  

СК18. Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та 

припинення кримінальних та адміністративних правопорушень, усунення 

загроз життю та здоров’ю фізичних осіб і публічній безпеці, що виникли 

внаслідок учинення правопорушення;  

СК19. Здатність здійснювати взаємодію з іншими суб’єктами сектору безпеки і 

оборони, у тому числі при усуненні потенційних та реальних загроз 

державному суверенітету та територіальній цілісності держави.  

Програмні результати навчання 

РН1. Розуміти історичний, соціальний, економічний, технологічний і 

культурний контексти розвитку правоохоронної діяльності.  

РН2. Вести міжособистісний діалог та превентивну комунікацію з метою 

виконання завдань професійної діяльності.  

РН6. Знати і розуміти принципи доброчесності та норми етичної поведінки, 

дотримуватися їх у професійній діяльності.  
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PH 12. Адаптуватися і ефективно діяти у стандартних професійних ситуаціях, а 

також у разі ускладнення оперативної обстановки, підвищення фізичного та 

психологічного навантаження.  

PH 14. Здійснювати пошук та аналіз новітньої інформації у сфері 

правоохоронної діяльності, мати навички саморозвитку та самоосвіти протягом 

життя, підвищення професійної майстерності, вивчення та використання 

передового досвіду у сфері правоохоронної діяльності.  

РН15. Працювати самостійно та в команді при виконанні службових 

(посадових) обов’язків та під час розв’язання складних спеціалізованих задач у 

сфері правоохоронної діяльності.  

Вивчення навчальної дисципліни «Етика та психологія правоохоронної 

діяльності» завершується проведенням заліку з усіх тем дисципліни. 

Іншими формами контролю є аналіз та оцінка виступів студентів на 

практичних заняттях, написання самостійних та контрольних робіт, підготовка 

рефератів, схем, діаграм на визначені теми. 

Під час вивчення навчальної дисципліни студент повинен вивчити 

рекомендовану літературу, нормативно-правові акти. Вивчивши дисципліну, 

студент повинен вміти самостійно та з допомогою фахівців-психологів 

використовувати психологічні знання в практичній діяльності.      



ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема №1 

Юридична психологія як наука. 

Предмет юридичної психології. Система юридичної психології. Напрямки 

розвитку юридичної психології. Зв'язок юридичної психології з іншими науками. 

Методи юридичної психології. Класифікація методів юридичної психології. 

Історія розвитку юридичної психології.  

Тема №2 

Психологічні особливості правоохоронної діяльності 

Психологічна структура правоохоронної діяльності: пізнавальна, конструктивна, 

комунікативна, організаційна, профілактична, засвідчувальна. Юридичні 

професіограми. Структура професіограми дізнавача. 

Тема №3 

Психологія особистості правоохоронця. 

Психологічні особливості особистості правоохоронця. Індивідуально-типологічні 

якості особистості правоохоронця. Професійна компетентність правоохоронця. 

Професійна мотивація. Професійна адаптація. Професійна деформація.  

Тема №4 

Психологія правопорушення та правопорушника. 

Мотиви правопорушень. Причини та умови вчинення правопорушень. 

Психологічні наслідки вчинення правопорушень. Поняття та ознаки афекту. 

Поняття особистості правопорушника. Причини формування особистості 

правопорушника. Структура особистості правопорушника. Психологічні 

особливості неповнолітніх правопорушників.  

Тема №5 

Психологічна характеристика злочинних груп. 

Поняття групи, її види. Поняття злочинної групи та їх класифікація. Психологічна 

характеристика злочинної групи. Психологічні особливості злочинних груп різних 

вікових груп та різного спрямування. Психологічна характеристика організованої 

злочинності.  
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Тема №6 

Психологія досудового розслідування. 

Психологічні особливості досудового розслідування. Психологічні особливості 

особи дізнавача та слідчого. Психологія огляду місця події. Психологія допиту. 

Психологія очної ставки. Психологія пред’явлення до впізнання. Психологія 

обшуку. 

Тема №7 

Психологічні особливості окремих напрямків правоохоронної діяльності 

Психологічні основи забезпечення громадського порядку. Психологічні аспекти 

проведення діалогу (комунікації). Психологічні особливості правоохоронної 

діяльності при запобіганні та протидії булінгу. Психологічні особливості 

правоохоронної діяльності  при запобіганні та протидії домашнього насильства. 

Тема №8 

Психологія оперативно-розшукової діяльності. 

Поняття оперативно-розшукової діяльності. Психологія особистості оперативного 

працівника. Психологічна структура оперативно-розшукової діяльності. 

Психологічні прийоми оперативно-розшукової діяльності. Психологія об’єктів 

оперативно-розшукової діяльності.  

Тема №9  

Етика правоохоронної діяльності та культура професійного спілкування. 

Поняття етики. Професійна етика у діяльності правоохоронних органів. 

Нормативне забезпечення професійної етики правоохоронця.  Поняття 

спілкування. Поняття професійного спілкування та його структура. Культура 

професійного спілкування. Конфлікти в процесі професійного спілкування.    
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ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

ДЛЯ СТУДЕНТІВ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

 

Тема 1: Юридична психологія як наука. 

Методичні рекомендації: Самостійна підготовка до даної теми передбачає 

більш глибше вивчити питання семінарського заняття. Зокрема, студент повинен 

детальніше проаналізувати історію розвитку юридичної психології та визначити 

основні етапи сучасного розвитку юридичної психології, назвавши відомих 

представників даної науки. Слід також схематично зобразити систему юридичної 

психології. На прикладах студент повинен проілюструвати застосування методів 

юридичної психології. Перевірка виконання самостійної роботи студентами 

здійснюється на семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень 

на вказану тему, виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по 

дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Рання історія юридичної психології.  

2. Становлення юридичної психології.  

3. Історія юридичної психології в ХХ столітті.  

4. Історія розвитку юридичної психології в Україні. 

5. Сучасна юридична психології та основні напрямки її розвитку. 

6. Судова психологія. 

7. Кримінальна психологія. 

8. Пенітенціарна психологія. 

9. Правова психологія. 

10. Методи наукового дослідження. 

11. Методи вивчення особистості. 

12. Методи психологічного впливу.  

 

Рекомендована література:  

п. 3,5,11,13,15,18,20,23,30,32,32,33,34 із списку джерел. 
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Тема №2. Психологічні особливості правоохоронної діяльності 

Методичні рекомендації: В процесі самостійної підготовки даної теми 

навчальної дисципліни студенту слід в першу чергу з’ясувати поняття діяльності 

та його ознаки та на цій основі дати визначення поняттю юридична діяльність. 

Студент повинен дослідити як основні так і додаткові компоненти структури 

юридичної діяльності, при цьому на прикладах слід проілюструвати той чи інший 

компонент. Крім цього, потрібно приділити увагу професіограмам основних 

професій юриспруденції, при цьому має бути визначено загальний план аналізу 

кожної з професій. При підготовці до заняття студенту необхідно відповісти на 

додаткові контрольні запитання. Перевірка виконання самостійної роботи 

студентами здійснюється на семінарських заняттях, при написання реферативних 

повідомлень на вказану тему, виконання контрольних робіт, а також складанні 

заліку по дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Опишіть структуру професіограми слідчого. 

2. Опишіть структуру професіограми дізнавача. 

3. Опишіть структуру професіограми патрульного поліції. 

4. Проведіть порівняльний аналіз професій у правоохоронній діяльності. 

 

Рекомендована література:  

п. 3,5,7,11,13,15,19,20,25,29,31,32,33,34 із списку джерел. 

 

Тема №3. Психологія особистості правоохоронця. 

В процесі самостійної підготовки даної теми навчальної дисципліни 

студенту слід в першу чергу з’ясувати основні морально-психологічні 

характеристики правоохоронця, їх значення для реалізації професійної діяльності. 

Крім цього, потрібно приділити увагу негативним процесам деформації 

правоохоронця, проблемам професійної адаптації. При підготовці до заняття 

студенту необхідно відповісти на додаткові контрольні запитання. Перевірка 

виконання самостійної роботи студентами здійснюється на семінарських заняттях, 
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при написання реферативних повідомлень на вказану тему, виконання 

контрольних робіт, а також складанні заліку по дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Зобразіть схематично морально-психологічні якості особистості 

правоохоронця.  

2. Проілюструйте на прикладах способи перевірки компетентності 

правоохоронця.  

3. Проілюструйте на прикладах  способи професійної адаптації правоохоронця.  

4. Проілюструйте на прикладах прояви професійної деформації 

правоохоронця.  

5. Проілюструйте на прикладах способи та прийоми подолання професійної 

деформації правоохоронця. 

 

Рекомендована література:  

п. 3,5,7,9,11,13,15,19,20,25,29,31,32,33,34 із списку джерел. 

 

Тема №4. Психологія правопорушення та правопорушника. 

Методичні рекомендації: Самостійне вивчення даної теми передбачає 

глибокий аналіз теорій та концепцій, що пояснюють виникнення злочинної 

поведінки, що існували на різних етапах історичного розвитку юридичної 

психології. Аналіз даних теорії має проходити через призму можливої адаптації їх 

до сучасного суспільства. Окрему увагу слід приділити вивченню етапів 

формування злочинної поведінки, зокрема, мотиваційному етапу. Більш 

детальніше слід вивчити питання афекту, а саме: види, ознаки, відмінності від 

інших суміжних станів. Перевірка виконання самостійної роботи студентами 

здійснюється на семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень 

на вказану тему, виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по 

дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Концепції причин злочинної поведінки.  

2. Етапи формування злочинної поведінки.  
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3. Мотиваційний етап. 

4. Фізіологічний та патологічний афект: характеристика емоційних станів. 

5. Біологічне та соціальне в особистості злочинця. 

6. Зобразіть схематично структуру особистості злочинця.  

7. Практичне значення класифікації злочинних типів.  

 

Рекомендована література:  

п. 3,5,6,8,11,13,15,16,20,21,28,30,31,32,33,34 із списку джерел. 

 

Тема №5: Психологічна характеристика злочинних груп. 

Методичні рекомендації: Самостійна підготовка даної теми навчальної 

дисципліни передбачає засвоєння студентом знань про внутрішньогрупову 

структуру груп різних видів. Слід додатково з’ясувати та на прикладах 

проілюструвати вплив таких явищ як конформізм та кругова порука. При цьому 

особливу увагу слід звернути на особу лідера та опозиціонера, їх роль в діяльності 

групи. Перевірка виконання самостійної роботи студентами здійснюється на 

семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень на вказану тему, 

виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по дисципліні.  

Питання для додаткового вивчення  

1. Конформізм: поняття, ознаки та характеристика явища. 

2. Кругова порука: характеристика явища. 

3. Роль лідера в діяльності злочинної групи. 

4. Викриття злочинних груп: психологічні аспекти. 

 

Рекомендована література:  

п. 3,5,6,11,13,15,16,20,21,3132,33,34 із списку джерел. 

 

Тема №6. Психологія досудового розслідування. 

Методичні рекомендації:  Самостійне вивчення даної теми передбачає 

більш глибше вивчення окремих психологічних аспектів проведення слідчих дій. 

Так, особливу увагу слід приділити вивченню методів психологічного тиску при 
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проведенні слідчих дій, межі допустимості їх застосування. Крім того, слід 

вивчити прийоми налагодження психологічного контакту. Студент повинен 

проілюструвати на прикладах використання тих чи інших прийомів чи методів. 

Перевірка виконання самостійної роботи студентами здійснюється на 

семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень на вказану тему, 

виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Етапи проведення допиту. 

2. Методи психологічного впливу. 

3. Прийоми налагодження психологічного контакту. 

4. Етапи обшуку. 

5. Етапи впізнання. 

 

Рекомендована література:  

п. 1,5,11,13,15,17,20,31,32,33,34  із списку джерел. 

 

Тема №7. Психологічні особливості окремих напрямків правоохоронної 

діяльності 

Методичні рекомендації:  Підготовка до самостійної роботи передбачає 

дослідження окремих напрямків правоохоронної діяльності. При самостійній 

підготовці даної теми заняття необхідно більш глибше вивчення окремих 

психологічних аспектів окремих напрямків такої діяльності. Крім того, слід 

вивчити прийоми здійснення окремих напрямків роботи правоохоронця. Студент 

повинен проілюструвати на прикладах використання тих чи інших прийомів чи 

методів. Перевірка виконання самостійної роботи студентами здійснюється на 

семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень на вказану тему, 

виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Проілюструйте окремі конфліктні ситуації при охороні громадського 

порядку. Запропонуйте способи та прийоми їх вирішення.   
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2. Змоделюйте кілька ситуацій проведення діалогу, визначте сильні та слабкі 

сторони в процесі комунікації.  

3. Зобразіть схематично структуру булінгу та ролі учасників.  

4. Запропонуйте програму запобігання домашньому насильству з врахуванням 

ролі правоохоронця. 

 

Рекомендована література:  

п. 3,5,7,11,13,15,20,25,29,31,32,33,34 із списку джерел. 

 

Тема №8. Психологія оперативно-розшукової діяльності. 

Методичні рекомендації:  Самостійне вивчення даної теми студентом 

передбачає більш глибше дослідження суті та змісту оперативно-розшукової 

діяльності. При цьому слід з’ясувати законодавче забезпечення оперативно-

розшукової діяльності. Слід приділити увагу окремим психологічним прийомам 

оперативно-розшукової діяльності. Студент повинен проілюструвати на 

прикладах використання тих чи інших прийомів чи методів. Перевірка виконання 

самостійної роботи студентами здійснюється на семінарських заняттях, при 

написання реферативних повідомлень на вказану тему, виконання контрольних 

робіт, а також складанні заліку по дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Нормативно-правове забезпечення оперативно-розшукової діяльності. 

2. Криміналістичні аспекти оперативно-розшукової діяльності. 

3. Професіограма оперативного працівника. 

4. Проілюструйте на прикладах психологічні прийоми оперативно-розшукової 

діяльності.  

 

Рекомендована література:  

п. 2,5,7,11,13,15,20,27,31 із списку джерел. 
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Тема №9. Етика правоохоронної діяльності та культура професійного 

спілкування. 

Методичні рекомендації:  Самостійне вивчення даної теми студентом 

передбачає більш глибше дослідження суті та змісту професійної етики та 

комунікації. В ході підготовки слід вивчити структуру комунікації, правила 

спілкування на професійному рівні, їх нормативному забезпеченні, неформальних 

правил та прийомів.  Перевірка виконання самостійної роботи студентами 

здійснюється на семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень 

на вказану тему, виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по 

дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Схематично проілюструйте структуру комунікаційного процесу. 

2. Назвіть основні правила професійної етики та охарактеризуйте їх. 

3. Проаналізуйте чинне законодавство щодо професійної етики, запропонуйте 

зміни та доповнення, обґрунтуйте їх. 

4. Назвіть основні конфлікти в процесі професійного спілкування, 

запропонуйте способи їх вирішення.  

 

Рекомендована література:  

п. 3,4,5,11,13,14,15,20,29,31,32,33,34 із списку джерел. 
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ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

ДЛЯ СТУДЕНТІВ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

 

Тема 1: Юридична психологія як наука. 

Методичні рекомендації: Самостійна підготовка до даної теми передбачає 

більш глибше вивчити питання семінарського заняття. Зокрема, студент повинен 

детальніше проаналізувати історію розвитку юридичної психології та визначити 

основні етапи сучасного розвитку юридичної психології, назвавши відомих 

представників даної науки. Слід також схематично зобразити систему юридичної 

психології. На прикладах студент повинен проілюструвати застосування методів 

юридичної психології. Перевірка виконання самостійної роботи студентами 

здійснюється на семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень 

на вказану тему, виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по 

дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Поняття, предмет та об’єкт юридичної психології.  

2. Система юридичної психології.  

3. Зв'язок юридичної психології з іншими науками.  

4. Методи юридичної психології та їх класифікація.  

5. Історія розвитку юридичної психології:  

А) Рання історія юридичної психології.  

Б) Становлення юридичної психології.  

В) Історія юридичної психології в ХХ столітті.  

Г) Історія розвитку юридичної психології в Україні. 

 

Рекомендована література:  

п. 3,5,11,13,15,18,20,23,30,32,32,33,34 із списку джерел. 

 

Тема №2. Психологічні особливості правоохоронної діяльності 

Методичні рекомендації: В процесі самостійної підготовки даної теми 

навчальної дисципліни студенту слід в першу чергу з’ясувати поняття діяльності 
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та його ознаки та на цій основі дати визначення поняттю юридична діяльність. 

Студент повинен дослідити як основні так і додаткові компоненти структури 

юридичної діяльності, при цьому на прикладах слід проілюструвати той чи інший 

компонент. Крім цього, потрібно приділити увагу професіограмам основних 

професій юриспруденції, при цьому має бути визначено загальний план аналізу 

кожної з професій. При підготовці до заняття студенту необхідно відповісти на 

додаткові контрольні запитання. Перевірка виконання самостійної роботи 

студентами здійснюється на семінарських заняттях, при написання реферативних 

повідомлень на вказану тему, виконання контрольних робіт, а також складанні 

заліку по дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Опишіть структуру професіограми слідчого. 

2. Опишіть структуру професіограми дізнавача. 

3. Опишіть структуру професіограми патрульного поліції. 

4. Проведіть порівняльний аналіз професій у правоохоронній діяльності. 

 

Рекомендована література:  

п. 3,5,7,11,13,15,19,20,25,29,31,32,33,34 із списку джерел. 

 

Тема №3. Психологія особистості правоохоронця. 

В процесі самостійної підготовки даної теми навчальної дисципліни 

студенту слід в першу чергу з’ясувати основні морально-психологічні 

характеристики правоохоронця, їх значення для реалізації професійної діяльності. 

Крім цього, потрібно приділити увагу негативним процесам деформації 

правоохоронця, проблемам професійної адаптації. При підготовці до заняття 

студенту необхідно відповісти на додаткові контрольні запитання. Перевірка 

виконання самостійної роботи студентами здійснюється на семінарських заняттях, 

при написання реферативних повідомлень на вказану тему, виконання 

контрольних робіт, а також складанні заліку по дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Психологічні особливості особистості правоохоронця.  
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2. Індивідуально-типологічні якості особистості правоохоронця.  

3. Професійна компетентність правоохоронця.  

4. Професійна мотивація.  

5. Професійна адаптація.  

6. Професійна деформація.  

 

Рекомендована література:  

п. 3,5,7,9,11,13,15,19,20,25,29,31,32,33,34 із списку джерел. 

 

Тема №4. Психологія правопорушення та правопорушника. 

Методичні рекомендації: Самостійне вивчення даної теми передбачає 

глибокий аналіз теорій та концепцій, що пояснюють виникнення злочинної 

поведінки, що існували на різних етапах історичного розвитку юридичної 

психології. Аналіз даних теорії має проходити через призму можливої адаптації їх 

до сучасного суспільства. Окрему увагу слід приділити вивченню етапів 

формування злочинної поведінки, зокрема, мотиваційному етапу. Більш 

детальніше слід вивчити питання афекту, а саме: види, ознаки, відмінності від 

інших суміжних станів. Перевірка виконання самостійної роботи студентами 

здійснюється на семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень 

на вказану тему, виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по 

дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Психологічні причини протиправної поведінки. 

2. Поняття мотиву, його види та етапи формування. 

3. Поняття афекту, ознаки та види. 

4. Психологічні наслідки вчиненого правопорушення. 

5. Поняття особистості правопорушника. Причини формування особистості 

злочинця.  

6. Структура особистості правопорушника.  

7. Психологічні особливості неповнолітніх правопорушників.  
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Рекомендована література:  

п. 3,5,6,8,11,13,15,16,20,21,28,30,31,32,33,34 із списку джерел. 

 

Тема №5: Психологічна характеристика злочинних груп. 

Методичні рекомендації: Самостійна підготовка даної теми навчальної 

дисципліни передбачає засвоєння студентом знань про внутрішньогрупову 

структуру груп різних видів. Слід додатково з’ясувати та на прикладах 

проілюструвати вплив таких явищ як конформізм та кругова порука. При цьому 

особливу увагу слід звернути на особу лідера та опозиціонера, їх роль в діяльності 

групи. Перевірка виконання самостійної роботи студентами здійснюється на 

семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень на вказану тему, 

виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по дисципліні.  

Питання для додаткового вивчення  

1. Поняття групи, її види та характеристики. 

2. Поняття злочинної групи. 

3. Психологічна характеристика злочинних груп. 

4. Класифікація злочинних груп. 

5. Психологія організованих злочинних груп. 

 

Рекомендована література:  

п. 3,5,6,11,13,15,16,20,21,3132,33,34 із списку джерел. 

 

Тема №6. Психологія досудового розслідування. 

Методичні рекомендації:  Самостійне вивчення даної теми передбачає 

більш глибше вивчення окремих психологічних аспектів проведення слідчих дій. 

Так, особливу увагу слід приділити вивченню методів психологічного тиску при 

проведенні слідчих дій, межі допустимості їх застосування. Крім того, слід 

вивчити прийоми налагодження психологічного контакту. Студент повинен 

проілюструвати на прикладах використання тих чи інших прийомів чи методів. 

Перевірка виконання самостійної роботи студентами здійснюється на 
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семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень на вказану тему, 

виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Етапи проведення допиту. 

2. Методи психологічного впливу. 

3. Прийоми налагодження психологічного контакту. 

4. Етапи обшуку. 

5. Етапи впізнання. 

 

Рекомендована література:  

п. 1,5,11,13,15,17,20,31,32,33,34  із списку джерел. 

 

Тема №7. Психологічні особливості окремих напрямків правоохоронної 

діяльності 

Методичні рекомендації:  Підготовка до самостійної роботи передбачає 

дослідження окремих напрямків правоохоронної діяльності. При самостійній 

підготовці даної теми заняття необхідно більш глибше вивчення окремих 

психологічних аспектів окремих напрямків такої діяльності. Крім того, слід 

вивчити прийоми здійснення окремих напрямків роботи правоохоронця. Студент 

повинен проілюструвати на прикладах використання тих чи інших прийомів чи 

методів. Перевірка виконання самостійної роботи студентами здійснюється на 

семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень на вказану тему, 

виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Психологічні основи забезпечення громадського порядку.  

2. Психологічні аспекти проведення діалогу (комунікації).  

3. Психологічні особливості правоохоронної діяльності при запобіганні та 

протидії булінгу.  

4. Психологічні особливості правоохоронної діяльності при запобіганні та 

протидії домашнього насильства. 
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Рекомендована література:  

п. 3,5,7,11,13,15,20,25,29,31,32,33,34 із списку джерел. 

 

Тема №8. Психологія оперативно-розшукової діяльності. 

Методичні рекомендації:  Самостійне вивчення даної теми студентом 

передбачає більш глибше дослідження суті та змісту оперативно-розшукової 

діяльності. При цьому слід з’ясувати законодавче забезпечення оперативно-

розшукової діяльності. Слід приділити увагу окремим психологічним прийомам 

оперативно-розшукової діяльності. Студент повинен проілюструвати на 

прикладах використання тих чи інших прийомів чи методів. Перевірка виконання 

самостійної роботи студентами здійснюється на семінарських заняттях, при 

написання реферативних повідомлень на вказану тему, виконання контрольних 

робіт, а також складанні заліку по дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Поняття оперативно-розшукової діяльності.  

2. Психологія особистості оперативного працівника.  

3. Психологічна структура оперативно-розшукової діяльності.  

4. Психологічні прийоми оперативно-розшукової діяльності.  

5. Психологія об’єктів оперативно-розшукової діяльності.  

 

Рекомендована література:  

п. 2,5,7,11,13,15,20,27,31 із списку джерел. 

 

Тема №9. Етика правоохоронної діяльності та культура професійного 

спілкування. 

Методичні рекомендації:  Самостійне вивчення даної теми студентом 

передбачає більш глибше дослідження суті та змісту професійної етики та 

комунікації. В ході підготовки слід вивчити структуру комунікації, правила 

спілкування на професійному рівні, їх нормативному забезпеченні, неформальних 

правил та прийомів.  Перевірка виконання самостійної роботи студентами 

здійснюється на семінарських заняттях, при написання реферативних повідомлень 
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на вказану тему, виконання контрольних робіт, а також складанні заліку по 

дисципліні. 

Питання для додаткового вивчення  

1. Поняття етики.  

2. Професійна етика у діяльності правоохоронних органів.  

3. Нормативне забезпечення професійної етики правоохоронця.   

4. Поняття спілкування.  

5. Поняття професійного спілкування та його структура.  

6. Культура професійного спілкування.  

7. Конфлікти в процесі професійного спілкування.    

 

Рекомендована література:  

п. 3,4,5,11,13,14,15,20,29,31,32,33,34 із списку джерел. 
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